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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης παρέστη στην 
επίσημη υποδοχή του Πάπα Λέοντος ΙΔ’ στην 
Άγκυρα
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, 
ανταποκρινόμενος σε σχετική πρόσκληση του Προέδρου της 
Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, μετέβη το μεσημέρι της 
Πέμπτης 27 Νοεμβρίου 2025 στην Άγκυρα όπου παρέστη στην 
επίσημη τελετή υποδοχής του Πάπα Λέοντος ΙΔ’ στο Προεδρικό 
Μέγαρο Beştepe.

Πρόκειται για το πρώτο ταξίδι του Ποντίφικα εκτός Ρώμης με σταθμούς την 
Άγκυρα, την Κωνσταντινούπολη και τη Νίκαια, μετά την εκλογή του ως ο 267ος 
Προκαθήμενος της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας,

Pope Leo met with Turkish President Erdogan in Ankara. 
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pic.twitter.com/nZ380yieVG

— Clash Report (@clashreport) November 27, 2025

Η επίσκεψη του Ποντίφικα χαρακτηρίζεται υψηλού συμβολισμού και εντάσσεται 
στο πλαίσιο των εορτασμών των 1.700 ετών από την Α’ Οικουμενική Σύνοδο της 
Νικαίας και της εορτής του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου η οποία 
είναι επίσης η Θρονική εορτή του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Κατά την ολιγόωρη αυτή Πατριαρχική επίσκεψη στην πρωτεύουσα της Τουρκίας με 
τον Παναγιώτατο συνταξίδευσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων 
Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, προσκληθείς και εκείνος από τον Πρόεδρο Ερντογάν. 
Επίσης, συνταξίδευσαν και οι Πανοσιολ. Μ. Αρχιδιάκονος κ. Αλέξανδρος και κ. 
Νικόλαος-Γεώργιος Παπαχρήστου, Διευθυντής του Πατριαρχικού Γραφείου Τύπου 
και Επικοινωνίας, ως μέλη της Πατριαρχικής Συνοδείας, καθώς και η κ. Λένα 
Κάτση, εκ μέρους της Κοινότητος Χαλκηδόνος.

https://t.co/nZ380yieVG
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Ο Πάπας Λέων ΙΔ’ κάλεσε την Τουρκία «να γίνει παράγοντας 
σταθερότητας και προσέγγισης ανάμεσα στους λαούς»

Κατά τη διάρκεια της συνάντησής του με τον Τούρκο Πρόεδρο, ο Πάπας Λέων ΙΔ’ 
κάλεσε την Τουρκία «να γίνει παράγοντας σταθερότητας και προσέγγισης 
ανάμεσα στους λαούς» εφιστώντας την προσοχή κατά της «ομογενοποίησής» της.



«Μπορεί η Τουρκία να είναι ένας παράγοντας σταθερότητας και προσέγγισης 
ανάμεσα στους λαούς στην υπηρεσία μίας δίκαιης και βιώσιμης ειρήνης», δήλωσε 
ο πάπας τονίζοντας ότι η χώρα αποτελεί επίσης «ένα σταυροδρόμι ευαισθησιών η 
ομογενοποίηση των οποίων συνιστά εκπτώχυνση».

Εκ της γεωγραφικής της θέσεως και της πολυμορφίας της, «η χώρα αυτή αποτελεί 
γέφυρα ανάμεσα στην Ανατολή και τη Δύση, ανάμεσα στην Ασία και την Ευρώπη 
και ένα σταυροδρόμι πολιτισμών και θρησκειών», δήλωσε ο Πάπας Λέων ΙΔ’ κατά 
την πρώτη του ομιλία ενώπιον των αρχών, εκπροσώπων της κοινωνίας των 
πολιτών και του διπλωματικού σώματος στο προεδρικό συγκρότημα.

Η «ομογενοποίηση» της Τουρκίας «θα αποτελούσε εκπτώχυνση», προειδοποίησε 
ενώπιον του προέδρου της Τουρκίας το κόμμα του οποίου έχει από το 2002 τη 
διακυβέρνηση της ως επί το πλείστον σουνιτικής μουσουλμανικής κοσμικής χώρας 
και ενώ καταγγέλλεται η αυταρχική στροφή της τουρκικής εξουσίας μέσω της 
οπισθοχώρησης της ελευθερίας της έκφρασης, των μαζικών συλλήψεων 
διαδηλωτών, δημοσιογράφων και αιρετών αρχόντων μετά τη φυλάκιση του 
δημάρχου της Κωνσταντινούπολης Εκρέμ Ιμάμογλου τον Μάρτιο.

Η καταστολή έχει αυξηθεί μετά τις δημοτικές εκλογές του Μαρτίου 2024 και την 
εκλογική ήττα του Κόμματος Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης του Ταγίπ Ερντογάν.

«Μία κοινωνία δεν είναι ζωντανή αν δεν είναι πλουραλιστική», τόνισε ο Πάπας 
Λέων ΙΔ’ αναφερόμενος στις χριστιανικές μειονότητες που δεν αποτελούν παρά το 
0,1% του πληθυσμού των 86 εκατομμυρίων κατοίκων και συνεχίζουν να 
αγωνίζονται κατά της άνισης μεταχείρισης και της αίσθησης του αποκλεισμού.

«Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι οι χριστιανοί, που αποτελούν και αισθάνονται 



αναπόσπαστο μέρος της τουρκικής ταυτότητας (…) έχουν επίσης τη βούληση να 
συμβάλουν θετικά στην ενότητα της χώρας σας», είπε ο Πάπας Λέων ΙΔ’.

«Σε μία κοινωνία όπως η κοινωνία της Τουρκίας, όπου η θρησκεία διαδραματίζει 
ορατό ρόλο, είναι θεμελιώδους σημασίας να τιμάται η αξιοπρέπεια και η ελευθερία 
όλων των τέκνων του Θεού: γυναικών και ανδρών, συμπατριωτών και αλλοδαπών, 
φτωχών και πλούσιων».

Σε μία χώρα που τιμά τον ρόλο της οικογένειας και της μητέρας, ο Πάπας Λέων ΙΔ’ 
μίλησε για τη σημασία των γυναικών στους κόλπους της κοινωνίας «χάρη στις 
σπουδές τους και στην ενεργή συμμετοχή τους στην επαγγελματική, πολιτιστική 
και πολιτική ζωή».

«Κατά συνέπεια, είναι σκόπιμο να εκτιμηθούν οι σημαντικές πρωτοβουλίες που 
έχουν ληφθεί προς αυτή την κατεύθυνση, υπέρ της οικογένειας και της συμβολής 
των γυναικών στην άνθηση της κοινωνικής ζωής», είπε ο Ποντίφικας.

Μετά το Προεδρικό Μέγαρο, και προτού αναχωρήσει αεροπορικώς για την 
Κωνσταντινούπολη, ο Πάπας Λέων ΙΔ’ επισκέφθηκε τον επικεφαλής της τουρκικής 
Υπηρεσίας Θρησκευτικών Υποθέσεων, Σαφί Αρπάγκους, και τη νουντσιατούρα του 
Βατικανού στην τουρκική πρωτεύουσα.

Αργότερα, το απόγευμα, ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος θα παραστεί στην υποδοχή του Πάπα Λέοντος ΙΔ’ στην Πόλη, όπου 
θα τον καλωσορίσει ως ο Ποιμενάρχης αυτής.

Στη Νίκαια

Την Παρασκευή 28 Νοεμβρίου 2025 θα πραγματοποιηθεί η κοινή μετάβαση του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου και του Πάπα Λέοντος ΙΔ΄ στη Νίκαια 



σε ένα ταξίδι ιδιαίτερου συμβολισμού για την Οικουμενική Συνάντηση Προσευχής 
κοντά στις ανασκαφές της αρχαίας Βασιλικής του Αγίου Μάρτυρος Νεοφύτου, 
στον τόπο όπου πριν 1700 χρόνια πραγματοποιήθηκε η σύγκληση της Α’ 
Οικουμενικής Συνόδου η οποία συνήλθε – αποτελούμενη από 318 Πατέρες – για να 
αντιμετωπίσει την κακόδοξη αίρεση του Αρείου. Αποτέλεσε την απαρχή της 
Συνοδικής αντιμετώπισης των αιρέσεων ενώ σε μεγάλο βαθμό καθόρισε σημαντικά 
ζητήματα της λειτουργικότητας του Χριστιανικού κόσμου.

Στο Φανάρι

Ο Πάπας Ρώμης Λέων ΙΔ’ θα αφιχθεί στο Φανάρι, μαζί με τη συνοδεία του, το 
μεσημέρι του Σαββάτου 29 Νοεμβρίου 2025. Από την είσοδο του Πατριαρχείου, ο 
Πάπας Ρώμης Λέων ΙΔ’ και ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα κατευθυνθούν στον 
Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό, όπου θα τελεστεί Δοξολογία, παρουσία του 
Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεοδώρου Β’, των Ιεραρχών των Εκκλησιών Ρώμης και Κωνσταντινούπολης, των 
Διπλωματικών Αρχών και άλλων επισήμων.

Μετά τη Δοξολογία στον Πατριαρχικό Ναό, θα ακολουθήσει στην Αίθουσα του 
Θρόνου η υπογραφή της Κοινής Δηλώσεως από τους δύο Προκαθημένους και στη 
συνέχεια η παρουσίαση των Ιεραρχών των δύο πλευρών, καθώς και των λοιπών 
μελών της Παπικής συνοδείας. Θα πραγματοποιηθεί επίσης κατ’ ιδίαν συνάντηση 
του Πάπα και του Πατριάρχου στο Πατριαρχικό Γραφείο.

Την Κυριακή κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας θα παραστεί ο Πάπας Ρώμης, 
με τη συνοδεία του, καθώς και εκπρόσωπος της Ελληνικής Κυβέρνησης, όπως κάθε 
χρόνο, οι Διπλωματικές Αρχές και άλλοι επίσημοι. Στο τέλος της Θείας 
Λειτουργίας θα ανταλλαγούν επίσημοι λόγοι μεταξύ του Πάπα Ρώμης και του 
Οικουμενικού Πατριάρχη και θα ακολουθήσει η ευλογία του λαού από τον εξώστη 
του Πατριαρχικού Οίκου.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Συνάντηση με συμβολισμούς και απουσίες σε Νίκαια και Φανάρι

Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάπας Λέων ΙΔ’ στο Φανάρι για τη Θρονική 
εορτή του Οικουμενικού Πατριαρχείου

Ο Πάπας Λέων στην Τουρκία: Συνάντηση με τον Ερντογάν παρουσία του 
Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου
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